

# 我校选派20名青年教师赴香港大学交流培训

本报讯 12月3日至9日,我校组织20名青年教师赴香港大学及相关科研、医疗机构开展交流培训。

培训期间,学员们聆听了香港大学李嘉诚医学院杨万岭教授主讲的《精准医学的承诺及其对当今医学教育的影响》、香港大学教育学院杨力芳教授主讲的《高等教育的全球化、科研评估与大学的使命》和深圳大学特聘教授李树英主讲的《香港高等教育质量保证措施》三场围绕高等教育发展趋势、高等教育质量保证的高水平讲座。此外,参与了护理、公共卫生、口腔医学等方向的专题讲座,包括《优质医疗服务之

关键——全人护理》《公共卫生科学教学科研》《香港大学李嘉诚医学院科研分享》等。学员们非常珍惜难得的学习机会,利用课上和课余时间,结合自身专业特点与授课专家深入探讨、互动交流。

期间,学员们还前往香港大学李嘉诚医学院,参观解剖实验室及图书馆;赴香港大学牙医学院及PBL教学中心实地考察,与牙医学院助理院长深入交流PBL教学经验和课程改革的思路;参访嘉诺撒医院各科室及病房,深入体验香港私营医疗服务体制。我校青年教师积极参与全部课程学习,课前认真研

习讲义,课上带着问题听讲,课后与教授探讨互动,将学习效益最大化,圆满完成培训任务。学员们积极向上的精神面貌和勤恳认真的学习态度给授课专家留下了深刻的印象,获得一致好评。

此次赴港是三年疫情后安徽省高校组织的首批赴港青年教师培训团组,共有来自12个学院的20名教师经层层遴选后参加。今后,学校将认真总结相关工作经验,加大选派教师出国(境)培训力度,将更多优秀的青年及骨干教师送到国(境)外进修深造。 副文婷/文

# 德国杜塞尔多夫大学弗洛伦斯南丁格尔医院妇科专家来第一附属医院访问交流

本报讯 12月16日至17日,德国杜塞尔多夫大学弗洛伦斯南丁格尔医院妇科专家Lampe教授、德中科技交流基金会秘书长何鸿君来第一附属医院就国际交流与合作相关工作开展调研交流。第一附属医院党委书记陈晓宏、院长朱向明在行政楼会议室对来访嘉宾表示热烈欢迎。

在座谈会上,Lampe教授分享了他在德国医院妇科管理方面的成功经验和独特见解。访问期间,Lampe教授与医院负责人、医护人员进行了深入沟通交流,详细了解医院妇科的运营现状和未来规划。

第一附属医院负责人表示,医院高度重视对外交流与合作,非常感谢Lampe教授介绍德国先进的管理运营经验。希望双方就合作模式、智慧医疗、人才培养等多方面开展深度合作,进一步提升医院的管理水平和服务能力,为患者提供更优质的医疗服务。

此次交流活动不仅加深了中德医院之间的友谊,也为第一附属医院提供了学习国际先进管理理念和实践经验的机会,是医院探索国际合作新模式的良好开端。

汪彬/文

# 我校项目在第三届中国高校科技成果交易会上展创新风采

本报讯 12月18日至20日,由教育部、安徽省人民政府共同指导,教育部高等学校科学研究发展中心牵头,长三角一市三省教育厅(委员会)、安徽省经济和信息化厅、合肥市人民政府等联合主办的第三届中国高校科技成果交易会在合肥召开,我校由多学科领域优秀教师和学生组成的8个项目团队在副院长文育锋的带领下参加此次盛会。

在科交会上,我校展出项目涉及中药日化、新材料技术、生物科技、医药检测等领域,以《抑菌抗炎消肿止痒乳膏》(项目负责人:孙淑萍)、《糖尿病肾病患者的“院内外一体化数字干预疗法”》(项目负责人:高家林)为代表的项目凭借独特科研理念、创新项目设计和出色成果展示,吸引了现场大量观众和专业人士的关注。在路演活动中,《镍@氧化硅/石墨烯纳米管复合材料及其制备方法和磁性固相萃取有机磁农药的应用》(项目负责人:李祥子)项目团队向与会企业、媒体、专家和观众等详细介绍了材料的研发过程和实际应用效果,赢得了一致好评。

据悉,本届科交会主题为“促进产学研深度融合,携手创新共赢发展”,有国内350所高校的1万余项



高新技术成果、350余件高价值可转化专利、150项路演项目参会参展,省内外2100余家专精特新“小巨人”企业、龙头企业、链主企业、投融资机构和科技成果推广机构代表参会,是截至目前参展高校最多、参展成果最多、路演项目最多、举办层级最高的高校盛会。

我校项目团队在科交会上的

表现,充分展现了我校科研人员的创新精神和实践能力,也为学校赢得了良好的社会声誉。下一步,学校将继续支持科研项目建设发展,加大高价值专利培育力度,鼓励师生积极参与科技成果交流展示,加强与相关企业、机构的交流合作,助力科技成果转化。

魏慧君/文 湛孝东/摄

# 第二附属医院院史展正式开展



12月12日,第二附属医院院史展正式对外开展,医院党政领导班子、各职能科室负责人、各党支部书记及老领导、老职工参加开展仪式。院史展览共有7个部分9大板块,以医院1949年建院以来的风雨奋斗历程为脉络,真实客观地记录医院在建制和名称变迁、医院管理及医疗、教学、科研诸多方面的发展状况,展示了医院的精神传承和丰硕成果。图为院史展揭牌现场。

何芳/文、摄

# 校领导赴六安市金安区开展帮扶工作调研

本报讯 为深入推进六安市金安区定点帮扶工作,了解实习生党员教育管理和护理学实践教学开展情况,12月11日,党委副书记、院长姚应水前往六安市金安区调研,受到六安市乡村振兴局、市人民医院负责同志的热情接待。

座谈会上,姚应水围绕我校历史沿革、学科建设、人才培养和发展规划等方面作简要校情介绍。他指出,学校目前正处于发展升级的关键阶段,离不开各教学医院的大力支持。学校将与六安市人民医院在教学、科研、研究生培养等方面加大合作力度,共同实现高质

量发展。姚应水回顾了派驻干部在金安区鲍湾村开展工作的情况,他表示,学校将坚定贯彻落实党中央和省市委决策部署,巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接,在开展消费帮扶的基础上,有针对性地为金安区提供医教研培训支持,进一步提升帮扶造血功能。

六安市人民医院党委书记、院长孙良业简要介绍了医院的办院历史和发展现状,充分肯定了院医校友为医院发展作出的贡献,并希望我校能在学科建设、临床教师教学能力提升等方面给予更多指导和帮助。六安市乡村振兴局党组

成员、副局长王小庆介绍了乡村振兴工作的最新进展,希望我校能一如既往地医疗、教育、采购等方面对金安区提供帮扶,助力乡村振兴。

与会人员就做实做细定点帮扶工作、实习生党员教育管理、护理学专业实习生培养和小班实践教学等进行深入交流。

六安市科技局、市卫生健康委相关部门负责同志和我校在六安校友代表参加活动,学校组织部、教务处、校友办、护理学院等单位有关同志陪同调研。

副文婷/文

# 学校举办安徽省医学会热带病与寄生虫学分会2023年学术年会



12月22至24日,安徽省医学会热带病与寄生虫学分会2023年学术年会在芜湖举行。本次年会由安徽省医学会热带病与寄生虫学分会主办,皖南医学院承办。来自省内外21家高校、科研院所、医院和疾控中心等的专家学者80余人参会,围绕寄生虫病的诊断和防控等主题进行深入交流探讨。图为开幕式现场。

蒋峰/文、摄

## 标题新闻

- 我校“信访+”工作案例入选全国高校坚持和发展新时代“枫桥经验”深化平安高校建设成果展
- 团委蝉联全国大中专学生志愿者暑期“三下乡”社会实践活动“优秀单位”荣誉称号
- “繁星”志愿服务总队获全国大学生社会实践成果“千校千项”网络展示活动优秀奖

- 学校成为首批芜湖市新时代文明实践基地
- 第一附属医院在第四届公立医院绩效大会上获2023医院绩效实践“高水平医疗质量”单元卓越实践奖
- 我校师生在安徽省虚拟仿真创新应用大赛中获一等奖4项
- 学校在第十二届芜湖大学生专利创新创业大赛中获特

- 等奖1项,一等奖1项,二、三等奖和优秀奖27项,并获“最佳组织奖”
- 湛孝东教授团队制定的《日化产品驱螨、抑螨和杀螨性能的评价方法》团体标准被工业和信息化部立项为2023年百项团体标准应用示范项目
- 图书馆获安徽省高校图书馆“先进集体”称号